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Nejen v Pardubickém kraji sílí poptávka po absolventech sociálních oborů škol. Uplatnění v
oboru mají jisté, ale na školy s tímto zaměřením se hlásí stále podprůměrný počet
uchazečů. Jejich nabídka je rozprostřena po celém Pardubickém kraji, od příštího školního
roku doplní tento obor i střední škola v Králíkách.

„Mnozí teď uvažují nad tím, jak rozvoj umělé inteligence ovlivní budoucí povolání, která zaniknou a
která se změní. Jsem si naprosto jistý, že AI najde uplatnění v řadě oborů, ale sociální práce bude
stále závislá především na lidském faktoru,“ říká náměstek hejtmana pro sociální péči a neziskový
sektor Pardubického kraje Pavel Šotola a pokračuje: „Je to obor založený na kontaktu s klienty, na
jejich navnímání, pochopení jejich potřeb a při zachování jejich důstojnosti hledání způsobu, jak jim
nejlépe pomoci. Potřebuje lidi s empatií a skutečnou lidskostí, kteří chtějí dělat něco opravdu
smysluplného.“

Různé úrovně škol se sociálními obory v kraji

Možnosti studia sociálních oborů v kraji jsou široké na několika úrovních. Referuje o tom radní pro
školství Pardubického kraje Josef Kozel: „Zájemcům můžeme nabídnout maturitního oboru Sociální
činnost ve čtyřech školách. Jsou to Střední škola zdravotnická a sociální Chrudim, Integrovaná
střední škola Moravská Třebová, Vyšší odborná škola a střední škola zdravotnická a sociální Ústí nad
Orlicí a Střední škola technická a sociální Králíky. Případný výuční list mohou získat v oboru
Pečovatelské služby ve dvou středních školách. Jde o Odborné učiliště Chroustovice a Střední školu a
základní školu Žamberk. Navíc se tomuto oboru věnuje v návazném pomaturitním oboru i Střední
průmyslová škola elektrotechnická a Vyšší odborná škola Pardubice.“

Počet žáků v sociálních oborů v minulých letech klesal

Přestože celkový počet žáků a studentů v Pardubickém kraji v posledních pěti letech roste, v
sociálních oborech klesal. V minulém školním roce bylo do sociálních oborů v 1. kole přijímacího
řízení podáno jen 123 přihlášek, pravděpodobnost přijetí ke studiu je proto vysoká.

Kde najdou absolventi uplatnění

Uplatnění najdou absolventi sociálních oborů v mnoha zařízeních i na úřadech. „Poptávka po
absolventech je například v různých ambulantních, pobytových nebo terénních službách, které pečují
o děti či dospělé. Konkrétně jde například o stacionáře, domovy pro seniory, ale i ty se zvláštním
režimem nebo pro osoby se zdravotním postižením. Mohou to být také nízkoprahová zařízení pro děti
a mládež, sociálně terapeutické dílny, služby následné péče, pečovatelské služby, domy na půl cesty,
kontaktní centra či azylové domy. Sociální pracovník má možnost působit též ve státní správě, v
poradnách, eventuálně jako pracovník komunitního centra, linky důvěry, sociální terapeut u
hendikepovaných či sociální pracovník ve vězeňství,“ vypočítá možnosti Pavel Šotola.
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